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Oznámení o vystavení návrhu zadání územního plánu obce Bernardov

Městský úřad Kutná Hora, odbor regionálního rozvoje a územního plánování jako obecní úřad obce s rozšířenou působností (dále jen “úřad územního plánování“) v přenesené působnosti v souladu s § 6 odst. 1 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (dále jen stavební zákon) pořizuje na žádost obce Bernardov územní plán této obce. 

Dle § 47 odst. 1 stavebního zákona připravil úřad územního plánování návrh zadání územního plánu obce. Návrh zadání územního plánu bude vystaven k veřejnému nahlédnutí po dobu 30 dnů tj. od 19. června 2007 do 18. července 2007.

Návrh zadání územního plánu bude zveřejněn na elektronické úřední desce Městského úřadu Kutná Hora http://www.mu.kutnahora.cz/  (odkaz úřední deska – veřejné vyhlášky) a Obecního úřadu Bernardov http://www.antee.cz/bernardov  (odkaz úřední deska).

V listinné podobě je možné do návrhu zadání územního plánu nahlédnout na úřadu územního plánování - Městský úřad Kutná Hora, odbor regionálního rozvoje a územního plánování, Václavské náměstí 182, Kutná Hora a na Obecním úřadě Bernardov, Bernardov 13. Do projednávaného návrhu lze nahlédnout kdykoliv, zejména v úředních hodinách.

K projednávanému návrhu zadání územního plánu:

- mohou dotčené orgány a krajský úřad  do 30 dnů od obdržení návrhu zadání uplatnit u pořizovatele své požadavky

- mohou sousední obce do 30 dnů od obdržení návrhu zadání uplatnit u pořizovatele své podněty

- může každý do 30 dnů ode dne vystavení zadání územního plánu (do 18. července 2007) uplatnit své připomínky 

K požadavkům dotčených orgánů, krajského úřadu a k podnětům sousedních obcí nebo k připomínkám uplatněným po uvedených lhůtách se nepřihlíží. 

Požadavky, podněty a připomínky se uplatňují u úřadu územního plánování, Městský úřad Kutná Hora, odbor regionálního rozvoje a územního plánování, Václavské náměstí 182, Kutná Hora.

Libuše Opatrná

vedoucí odboru

Rozdělovník

1.      Úřední deska a elektronická úřední deska Městského úřadu Kutná Hora

Vyvěšeno: 4. 6. 2007

Sejmuto: 18. 7. 2007

2.      Úřední deska a elektronická úřední deska Obecního úřadu Bernardov

Vyvěšeno: 4. 6. 2007

Sejmuto: 18. 7. 2007

Bernardov

ÚZEMNÍ PLÁN

NÁVRH ZADÁNÍ

Duben 2007

ZADÁNÍ ÚZEMNÍHO PLÁNU – BERNARDOV

1) Požadavky, vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů

Politika územního rozvoje České republiky se řešeného území dotýká rozvojovou osou OS3, ovšem žádný z úkolů pro územní plánování z její přítomnosti pro řešení územního plánu nevyplývá.

Řešené území je součástí Středočeského kraje. ÚP VÚC Střední Polabí, který byl schválen v roce 2006, bude při zpracování ÚP Bernardov respektován. ÚP VÚC navrhuje v řešeném území VPS V12 – vodovod Hlízov – Bernardov. 

Ostatní záměry řešené v nadřazené ÚPD ani strategických plánech rozvoje kraje se katastru Bernardov nedotýkají.

Bernardov leží mezi městy Kutná Hora a Chvaletice, jižně od Chvaletic. Obcí prochází komunikace I. třídy I/2, která zajišťuje příznivou dopravní dostupnost okolních větších sídel – center zaměstnání, školství, zdravotní péče, kulturní a volnočasové nabídky. Tato komunikace je však zároveň zdrojem hygienických a bezpečnostních rizik. ÚP VÚC Střední Polabí předpokládá převedení  komunikace I/2 do nově navrhované trasy severozápadně od Bernardova (mimo jeho katastr) a komunikaci vedoucí v dnešní trase zařazuje jako komunikaci II. třídy - II/333.

Z hlediska širších vazeb v území je potřebná koordinace se sousedními územními obvody při budování liniových staveb, při ochraně přírodního prostředí a krajinného rázu, při ochraně společných zájmů. Územní plán Bernardova zohlední požadavky a rozvojové záměry okolních sídel. Z hlediska širších vztahů bude prověřován v průběhu celého procesu zpracovávání a  projednávání.

Obec Bernardov je tvořena jedním sídlem v rozsahu katastru Bernardov. Vztahy jednotlivých částí obce není proto nutno řešit.

2)  Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů

Pro řešené území nejsou zpracovány územně analytické podklady.  Data z nich vycházející jsou nahrazena informacemi z dokončené etapy Průzkumy a rozbory Územního plánu obce Bernardov provedené v roce 2006. 

3)  Požadavky na rozvoj území obce

            Územní plán určující další rozvoj obce bude v první řadě chránit krajinný ráz, přírodní hodnoty a atraktivitu území pro své obyvatele.

            Dlouhodobý vývoj počtu obyvatel vykazoval trvalý postupný pokles počtu obyvatel Bernardova. Krátkodobý zvrat nastal v období let 1950 – 1970, od té doby počet obyvatel opět klesá. K 31.12.2004 žilo v obci 165 obyvatel. Zhoršuje se i demografická struktura, aktuální index stáří činí 2,66.

Demografický vývoj lze tedy považovat za velmi nepříznivý, obec by se měla všemi nástroji snažit o jeho tlumení a zastavení. Cílem by v současných podmínkách měla být stagnace počtu obyvatel a snižování indexu stáří.

Územní plán by měl svými návrhy vytvořit podmínky pro další rozvoj obce v oblasti bydlení, výrobních služeb, obytného prostředí. Zároveň musí být stanoveny zásady pro ochranu stávajících hodnot, které vytvářejí atraktivitu území.

            Ke zvýšení komfortu obyvatel náleží také vybavenost technickou infrastrukturou – územní plán navrhne způsob jejího doplnění a vymezí plochy potřebné pro realizaci. Veřejná vybavenost charakteru občanské a komerční vybavenosti (sloužící obyvatelům) nemá v obci dostatek fungujících zařízení, zlepšení tohoto jevu je možné i v rámci současných kapacit.

Pro atraktivitu obce je zásadní i uspořádání, kvalita a údržba veřejných prostranství, veřejné zeleně, ploch pro volnočasové aktivity, údržba komunikací. Územní plán svými nástroji může upřesnit vymezení a funkci těchto ploch.

            Územní plán umožní provozování drobných výrobních aktivit (řemesla, výrobní služby, zemědělská výroba neintenzivního charakteru) v rámci ploch pro bydlení za podmínky, že případné negativní vlivy provozu nepřesáhnou hranice usedlosti, resp. nemovitosti provozovatele. Plochy pro případné přemístění nevhodných provozů v obci budou soustředěny do lokalit s dopravním přístupem nevyžadujícím průjezdy vozidel obcí a jejich provoz bude podmíněn tím, že nedojde k negativnímu ovlivnění životního prostředí obce.

            Se sousedními obcemi spojuje Bernardov zájem o stávající i navrhované systémy, procházející řešeným územím – doprava, technická infrastruktura, systémy ekologické stability. Koordinace záměrů v této oblasti probíhá v rámci zpracování a projednávání územních plánů jednotlivých obcí i v rámci zpracování a projednávání ÚP VÚC Střední Polabí.

4) Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území (urbanistickou koncepci a koncepci uspořádání krajiny)

            Územní plán bude respektovat urbanistickou strukturu, hustotu zastavění v obci obvyklou, chráněny budou nevelké a nedostatečné plochy veřejných prostranství se zelení. 

            V obci nejsou nemovité kulturní památky, jednotlivé stavby a solitery s lokální historickou hodnotou budou územním plánem respektovány.

Chráněny budou plochy lesa, které vytvářejí kulisu, do které je zasazena obec ležící ve svahu výběžku Železných hor. Nejsou zde žádná evidovaná VKP a jiná zvlášť chráněná území.

V grafických přílohách jsou vymezovány prvky systému ekologické stability, veškeré limity a omezující vlivy, v textových částech jsou popisovány a územním plánem budou respektovány.

            Nové zastavitelné plochy budou dopravně napojeny na státní silniční síť resp. na místní obslužné komunikace.

            Nová obytná zástavba bude umisťována na okraj zastavěného území a bude na něj přímo navazovat.            Není vyloučena ani výstavba objektů novodobého charakteru – rodinné domy spíše předměstského typu – pokud nepůjde o zástavbu v přímém kontaktu s tradičními stavbami, nebo o výstavbu v pohledově exponované lokalitě.

            Uvnitř obce by měla převládat zástavba venkovského charakteru (půdorys obdélný, střecha sedlová resp. sedlová s polovalbou, přízemní objekt s obytným podkrovím). Bez výjimky by tento charakter měly mít novostavby navazující na původní venkovské stavby.

            Stavby jiného určení než je bydlení budou omezovány objemem – jak půdorysnými rozměry tak podlažností – ve vztahu k poloze v obci či krajině. Omezení budou stanovena v zájmu nenarušení dálkových pohledů a krajinného rázu.

            V rámci územního plánu budou vymezeny plochy veřejných prostranství a veřejné zeleně a bude jim stanoven odpovídající funkční regulativ. Územní plán nebude vymezovat zastavitelné plochy mimo sídlo, ve volné krajině (s výjimkou ploch pro nezbytné stavby technické vybavenosti). Poměrně intenzivně zorněné území v jihozápadní části katastru Bernardov bude rozčleněno skladebnými prvky územního systému ekologické stability. Územní plán vymezí pásy zeleně (trvalé travní porosty) po obvodu zástavby, které byly zřízeny jako protierozní vsakovací pásy.

            V rámci územního plánu bude navržena obnova případně rozšíření sítě cest zkvalitňující prostupnost řešeného území.

Zásady urbanistické koncepce a koncepce uspořádání krajiny

Bernardov si zachová a nadále bude rozvíjet jako hlavní funkci bydlení, bez rozdílu bydlení trvalého a rekreačního s podílem výrobních a volnočasových aktivit a s potenciálem obnovy a rozšíření nabídky občanského vybavení.

Vhodnou formou bude bydlení venkovské, v ucelených lokalitách mimo zastavěné území bude přípustné i přiměřeně prostorově regulované bydlení předměstské.

Plochy bydlení budou vymezovány tak, aby byla posilována kompaktnost zastavění, nová výstavba byla dobře obslužitelná dopravně i technickou infrastrukturou a aby nedocházelo ke střetu s limity a omezujícími vlivy v území.

Nad rámec zastavitelných ploch bude přípustné i doplnění stavebních mezer stavbami pro bydlení, pokud to bude ve funkčních plochách bydlení a zamýšlená stavba bude: 

· splňovat hygienické podmínky pro umístění aktivity v lokalitě

· v souladu s charakterem území a požadavky pro ochranu architektonických a urbanistických hodnot území

· v souladu s požadavky na veřejnou a technickou infrastrukturu

· v souladu se záměry a strategií rozvoje obce

· splňovat obecně technické podmínky pro výstavbu

Kromě ploch pro bydlení nebudou hledány a vymezovány rozvojové plochy pro další funkce v území

Ve větších zemědělských usedlostech lze připustit stavby a plochy pro výrobní služby, případně zemědělství v malém rozsahu, bez negativních vlivů na okolí

Systém zeleně bude doplněn o plochy a linie izolační a interakční zeleně. V plochách navrhované obytné výstavby budou řešeny i plochy pro veřejnou zeleň.

V centru Bernardova bude prověřena možnost posílení a zkvalitnění ploch veřejné zeleně

5)  Požadavky  na řešení veřejné infrastruktury

Občanská vybavenost v obci není z hlediska fungujících zařízení dostatečná, stavební kapacity umožňující rozšíření nabídky občanské vybavenosti však v obci jsou. Územní plán nebude vyhledávat a navrhovat nové plochy pro rozvoj občanské vybavenosti.

            Řešeným územím prochází komunikace I. třídy I/2 a krajská komunikace III. třídy. Nejsou navrhovány žádné úpravy na komunikaci I/2, dle záměrů ÚP VÚC Střední Polabí dojde k přesunu komunikace I/2 do nové trasy severozápadně od Bernardova, komunikace v dnešní trase bude přesunuta do kategorie II. třídy.

Stávající technická infrastruktura, která je v obci zajištěna , je  elektřina a plyn. Navržena bude koncepce řešení a vymezeny trasy sítí a plochy pro případná plošná zařízení v rozvojových plochách. 

Nedostatkem v zajištění technické infrastruktury je neexistující centrální systém zásobování pitnou vodou a chybějící splašková kanalizace a čištění odpadních vod. Územní plán navrhne koncepci řešení těchto systémů dle potřeby ve variantách.

Nakládání s odpady je zajišťováno v režii akciové společnosti SOP Přelouč. Komunální odpad je sbírán do popelnic a odvážen na skládku BWM ve Chvaleticích. Separovány jsou plasty a sklo, nebezpečný odpad je 4 x ročně odvážen jednorázovým sběrem. Obec nevyžaduje od územního plánu řešení ploch či zařízení pro nakládání s odpady.

6)  Požadavky na ochranu a rozvoj hodnot území

            V rámci etapy Průzkumů a rozborů územního plánu zpracovaných v roce 2006 a individuálním průzkumem území byly shromážděny veškeré dostupné podklady týkající se řešeného území, specifikovány byly hodnoty přírodní a krajinné, které se týkají i širšího území. Tyto hodnoty budou územním plánem respektovány, kvalita krajinného rázu bude posílena návrhem systému ekologické stability, který do řešeného území umisťuje řadu lokálních i regionálních prvků. V rámci funkčních regulativů a v rámci stanovení funkcí jednotlivých ploch bude územní plán chránit řešené území před ztrátou stávajících kvalit.

            Chráněny budou plochy lesa, které vytvářejí kulisu, do které je zasazena obec ležící ve výběžku Železných hor. Není zde žádný evidovaný VKP ani zvlášť chráněné území.

            V řešeném území se nenacházejí žádné nemovité kulturní památky, ani památkově chráněná území s ochrannými pásmy.

Z hlediska lokálních zájmů budou obcí respektovány a chráněny hodnoty místních pamětihodností – křížek se zvoničkou a památník padlým.

Území obce je územím s archeologickými nálezy, kde platí oznamovací povinnost  dle § 22 odst. 2 zákona ČNR č. 20/87 Sb.

7) Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace

            ÚP VÚC Střední Polabí navrhuje ve svém řešení jako VPS V12 – vodovod Hlízov - Bernardov. Územní plán bude tento záměr respektovat a rozpracuje a doplní koncepci zásobování obce pitnou vodou. Tyto stavby a zařízení budou navrženy jako VPS. 

            Ze záměrů řešených územním plánem bude dále jako veřejně prospěšná stavba navržen systém odkanalizování a čištění odpadních vod.

                  Jako veřejně prospěšná opatření budou případně navrženy plochy pro doplnění skladebných prvků systému ekologické stability.

                  Návrh asanací se nepředpokládá.

8) Další požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů (např. požadavky na ochranu veřejného zdraví, civilní ochrany, obrany a  bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin, geologické stavby v území, ochrany před povodněmi a jinými rizikovými přírodními jevy)

            Armáda ČR nemá v řešeném území žádné nároky vyplývající z vlastnictví či  užívání pozemků a staveb. Respektovány budou parametry příslušné kategorie komunikací a ochranná pásma dopravních systémů.

            Do řešeného území nezasahují plochy prognózních ložisek, chráněných ložiskových území či dobývacích prostorů. Nevyskytují se zde sesuvná či poddolovaná území. 

            Vzhledem k poloze a terénnímu uspořádání neprotéká obcí žádný vodní tok. Povodňové nebezpečí zde nehrozí. 

            Svahy v okolí obce využívané pro rostlinnou výrobu v kultuře orné půdy jsou ohrožovány vodní erozí.

            Požadavky, týkající se tohoto problému, případně podklady, které jsou pro jeho řešení zpracovány, územní plán prověří a převezme.    

Území se nachází v oblasti  s předpokládaným středním radonovým indexem. Proto je nutné před vlastní realizací provést podrobné měření, které stanoví dle naměřených hodnot přesně radonový index, podle kterého budou případně navržena taková opatření (izolace), která eliminují pronikání radonu do objektu.

9)  Požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území

            V řešeném území nedochází k výrazným zájmovým střetům. Obec je převážně obytná s rekreačním potenciálem, podnikatelské aktivity se odehrávají především v oblasti zemědělství, v zemědělském areálu a v usedlostech odpovídajících parametrů. 

            Lokálním problémem může být využívání ploch v obytných částech obce – pro skladovací a výrobní aktivity. Jde o otázku především kvality obytného prostředí.

Hlavním rizikovým faktorem v obci je v současnosti průtah komunikace I/2, který způsobuje bezpečnostní i hygienické závady, předěluje obec a výrazně zhoršuje obytné prostředí a urbanistické kvality kontaktního území. ÚP VÚC Střední Polabí předpokládá převedení  komunikace I/2 do nově navrhované trasy severozápadně od Bernardova (mimo jeho katastr). Ve výhledu by mohlo dojít díky této úpravě ke zklidnění dopravní situace v obci.

Dalším zdrojem znečištění životního prostředí může být areál zemědělské výroby ZD Kačina na východním okraji obce. Jeho poloha vůči obci i možnost alternativního dopravního připojení mimo zastavěné území obce však vliv tohoto areálu na stav životního prostředí obce minimalizuje.

Územní plán rozdělí celé řešené území do funkčních ploch podle převládající funkce,pro jednotlivé funkční plochy stanoví funkční regulativy. Pro plochy výroby a výrobních služeb bude stanoven regulativ tak, aby užívání těchto ploch svým provozem co nejméně  negativně ovlivňovalo stav životního a obytného prostředí v obci. 

Územní plán bude řešit v současné době neexistující centrální systém zásobování pitnou vodou a chybějící splaškovou kanalizaci a čištění odpadních vod. Územní plán navrhne koncepci řešení těchto systémů dle potřeby ve variantách.

Plochy lesa budou respektovány. Územní plán vymezí linie a plochy prvků ÚSES dle aktuálních podkladů.

Vyhodnocení důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond bude provedeno jako součást odůvodnění územního plánu. Stejně jako dotčení pozemků určených k plnění funkcí lesa, pokud bude navrhováno.

10)  Požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose

S přihlédnutím k řešením, navrženým již urbanistickou studií z roku 1998 (RNDr. Klinkera) a k návrhům, které vznesli při jednáních zástupci obce a občané, budou navrhovány zastavitelné plochy pro funkce:

-         bydlení:

-         v severozápadním sektoru obce:

-         doplnění a prodloužení oboustranného obestavění ulice s novými rodinnými domy

-         výstavba ve vnitrobloku, podmínkou je zajištění přístupu z výše uvedené komunikace

-         v severovýchodním sektoru obce:

-         pod drůbežárnou, osou navrženého zastavitelného území bude nová průjezdná komunikace

-         v jihovýchodním sektoru obce:

-         obestavění stávající komunikace od jihu – z hygienických důvodů bude nová zástavba ukončena v dostatečném „izolačním“ odstupu  od areálu ZD

-         v jihozápadním sektoru budou doplněny proluky. Volné plochy jižně od komunikace budou prověřeny pro funkci bydlení jako jednu z možných variant.

-         veřejná zeleň:

-         v jihozápadním sektoru, jižně od komunikace bude prověřena vhodnost využití této plochy pro veřejnou zeleň s odpočinkovými funkcemi

-         technická vybavenost:

-         plochy sloužící ČOV

11. Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn, jejich využití územní studií

            Územní studií by měly být prověřeny zastavitelné plochy většího plošného rozsahu: 

-         v severozápadním sektoru obce:

-         výstavba ve vnitrobloku 

-         v severovýchodním sektoru obce:

-         pod drůbežárnou, osou navrženého zastavitelného území bude nová průjezdná komunikace

Územní studie prověří organizaci území – dopravní napojení, trasy technické infrastruktury, stanoví zásady prostorového uspořádání – strukturu zástavby, hmotové řešení objektů.

12) Požadavky na vyhodnocení vlivu územního plánu na udržitelný rozvoj území

            Bude doplněno po projednání zadání.

13) Případný požadavek na zpracování konceptu včetně požadavku na zpracování variant

            Bude doplněno po projednání zadání.

14)  Požadavky na uspořádání obsahu konceptu a návrhu územního plánu a na uspořádání obsahu jejich odůvodnění s ohledem na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek výkresu a počtu vyhotovení

            Obsah i postup zpracování územního plánu bude upřesněn po projednání zadání, v rámci kterého budou formulovány případné požadavky na vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí, vlivu na udržitelný rozvoj území, případně i požadavek na zpracování konceptu.

            Obsah územního plánu bude v souladu s požadavky přílohy č. 7 k vyhlášce 500/06 Sb. o územně analytických podkladech a územně plánovací dokumentaci: 

I. Návrh (koncept) územního plánu

I.A – textová část

I.B – grafická část

I.B1     Výkres základního členění území                                       1:5000 

I.B2a   Hlavní výkres – urbanistická koncepce,

           koncepce uspořádání krajiny                                                         1:5000

I.B2b1 Hlavní výkres – veřejná infrastruktura 

            – energetika, doprava                                                                   1:5000

I.B2b2 Hlavní výkres – veřejná infrastruktura

                 – vodní hospodářství                                                           1:5000

I.B3     Výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací           1:5000           

II. Odůvodnění územního plánu

II.A – textová část

II.B – grafická část

II.B1    Koordinační výkres                                                                         1:5000 

II.B2    Výkres širších vztahů                                                                      1:25000 

II.B3    Výkres předpokládaných záborů půdního fondu              1:5000

            Územní plán bude zpracován nad mapovým podkladem v měřítku katastrální mapy a vydán v měřítku 1 : 5000. 

            Návrh územního plánu bude zpracován ve 4 paré.

